подпискален цена 1 год кежэ 3 руб. 60 к. 6 месяц кежэ 1 р. 80к. 3 месяц кежэ 90 к. 1 месяц кежэ 30 к. 6 месяц кежэ 1 Этік номерлэн цена 5 коп. Редакциялэн адрес: село Коса, К.П.О., Пермскэй обл

ВКП(б) Косинскэй Райкомлэн да Райисполкомлэн орган

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О приусадебных участках рабочих и служащих, сельских учителей, агрономов и других не членов колхозов, проживающих в сельской

В целях упорядочения пользованием приусадебными участками рабочих и служащих не членов колхозов, сельских учителей, агрономов и других категорий сельской интеллигенции, проживаюших на территории земель колхозов, СНК СССР и ЦК ВКИ(б) постановили

1. Установить, что рабочие и служащие не члены колхозов, работающие на государственных предприятиях, железных дорогах и учреждениях и проживающие в сельской местности на террии учреждениях и проживающие в селеской местности на территории колхозов, а также сельские учителя, агрономические, зооветеринарные и медицинские работники, которые работают и проживают в сельской местности,—пользуются приусадебными участками на одну семью в размере не более 0,15 гектара, включая площадь, занятую постройками.

2. Ограничить приусадебные участки инвалидов, пенсионеров,

престарелых, не состоящих членами колхоза, нормой в размере

0,15 гектара, включая площадь, занятую постройкой,
З. В районах орошаемого зейледелия—пормы прпусадебных земель для перечисленных в п. п. 1 и 2 категорий—сокращают-

земень для перечисаваних в н. н. 1 и 2 калегории—совращают-ся наполовину.

4. Разрешать колхозам предоставлять в новое пользование приусалебные участки, согласио п. п. 1 и 2 настоящего поста-новления лишь в том случае, если в колхозе имеются свободные земли в приусалебном фонде.

5. У членов промисловых артелей, если они состоят в кол-

хозах, и членов рыболовецких волхозов—приусадебные участки сохраняются в размерах норм, установленных уставом с.-х. артели для дворов колхозников.

6. Все излишки приусадебных земель против норм, указан-ных в настоящем постановлении, должил быть прирезаны соответ-ственно в землям колхозов.

Ственно к землим колхозов.

Из'ятие этих излишков провести после обмера приусадебных участков, но не позднее 15 ноября 1939 года,

7. Рекомендовать колхозам выкупать для нужд колхоза и колхозинков жилле и надворные постройки у тех лиц, кои фактически порвали свою связь с сельским хозяйством и уже не проживают постоянно в сельской местности, а пользуются этими постройками лишь два-три месяца в году или же сдают их в аренду

8. Разрешить государственным организациям и учреждениям предоставлять в необходимом количестве выпасы для скота, находящего в личном пользовании рабочих и служащих, сельских учителей, агропомов и других не членов колхоза, на незанятых госу-дарственных землях, кек-то: в лесах государственного и местного значения, в полосе отчуждения железных и щоссейных дорог, на

землях сельсоветов и др.
В том случае, если не имеется таких свободных государст-В том случае, если не имеется таких своюдинах государственных земель, считать возможным и рекомендовать колхозам разрешать рабочим и служащим, сельским учителям, агропомам и другим не членам колхозов, проживающим в сельской местности, пользоваться колхозными выпасами для их скота, по договеренности с болхозом за соответствующую оплату, оправдывающую расходы колхоза по содержанию выгонов и водопоев.

С ОГРОМНЫМ ПОД'ЕМОМ ПРОШЛА ПОДПИСКА

Кодлектив работников Косин- чены подпиской на 100 прои, Сыского Лесозавода и хоз. части, чев А. В., Ермоленко К. Ф., горячо откликцулись на правы- п пуске нового займа. Как только получили сообщение тогда-же начали проводить подписку и в подписку и в бестот течении трех часов подписка полностью была закончена, охва-

Калашников.

Домашние хозяйки не отстают

мак только стало известно о заек, писаная, селиванова, чух-выпуске нового займа, домашние хозяйки поселка Кардон Чухан-цева, Писаная, Пономарева раз-вернули подписку среди домохо-чудинов.

Как только стало известно о знек. Писаная, Селиванова, Чух-

Дают свои сбережения государству

Сообщение правительства о выпуске нового займа, колхозина 360 руб. Федосеев Ст. В., Удин Гущинского колхоза встретили с воодушевлением. Колхозинам с радостью дают свои сбережения государству в займы. В первый день после сообщения о продолжается. выпуске займа было охвачено!

Улинков.

Годовщина Хасанских

частей 1-й Отдельной Краснознаменной армии произвели генеральменной армии произвели генераль-ную атаку высоты Заозерная, разгромили наглых японских захватчиков и очистили от них священную советскую землю. Глава советского государства товарищ Мелотов в докладе о 21-й головиние Октябрьской ре-

волюции разоблачил перед всем възглица разовлачал перед всем миром провокаторскую деятель-ность зачинщаков войны. Това-рящ Молотов заявил, что вопрос о событиях в районе озера Хасан решался собственно не в Токио, а в Берлине.

Японские самуран и их гер манские советчики жестоко про-считались. На своих собственных спинах охотники до легкой поживы почувствовали силу боевой техники, военного искусства и патропотизма частей Краспой Армии Друзья и враги Советского союза убедиались в вескости сталинских слов, которыми советсталинских слов, которыми советское государство руководствуется в своей внешней политике:
«Ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отлалим никому».

Попытка японцев прощупать крепость наших границ окончи-лась весьма печально для агрессоров. Героические части Красной Амии убедительно показали нашему неумному восточному соседу. что с Советским Союзом опасно шутить. Советский Союз—это не хватническую политику. ский Союз-великое, независимое, словами шли красноармейские ветских границ» (Сталин).

К годовщине разгрома прово-

каторов войны - японских саму-- в районе озера Хасан.

6 августа—праздник 1-й От-дельной Краснознаменной армии, дарство. Японские полки, разгромустановленный Президнумом Верховного Совета СССР.

Год тому назад—6 августа вовали силу боевой техники на1938 года—тероические бойны ших стрелковых, артиллерийских,

танковых, авиационных частей.
«Мы знаем, что как у японских, так и у германских фашистов не было желания популяризировать Красную Армию, но независимо от своих желаний они добились того, что красноармей-ские части в Советском Приморье продемонстрировали свои прекрасные боевые качества и силу советского патриотизма (Моло-TOB).

Бон у озера Хасан показали всему миру героический облик, мужество, отвату, бесстрание наших доблестных бойцов, коман-диров, политработников Несмотря на то, что части Красной Армин были поставлены в крайне невыгодные условия местности, японцы были вдребезги разбиты. Наши части показали такие чудеса храбрости и выносливости, такие образцы военного искусства, что теперь даже японские писаки вынуждены признавать, что наши красноармейцы казались японским соллатам сказочными богатырями.

Богатырская сила нашей Красвой драши—в ее пераврывной съязи с великим советеним народом. Бойны, командиры, политработники Красной Армин до конца преданны своему народу. Наш народ горячо любит. бережет и неуставно укрепляет мощь своей армии. Морально-политиче- быт и разбит. «Мы не боимся угроз со сто-

части в стремительную атаку и с этими словами победили. И весь наш народ—от края до края Советской страны—восторженно приветствовал Красную Армию, восторженно приветствовал советское правительство, большевист-скую партию, товарища Сталина, принимающих все меры для укрепления вооруженных сил Советского Союза.

40 миллиардов рублей, отпускаемых в этому году государственным бюджетом СССР на дальнейшее укрепление Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота-нелишнее напоминание хвастинвым агрессорам, побитым у озера Хасан.

в речи на XVIII с'езде партии тов. Ворошилов предупреждал агрессоров: «если все же предметные уроки Хасана недостаточ-ны, наша Красная Армия готова в любую минуту повторить их в расширенном и более убеждающем об'еме всякому, кто этого обудет побиваться».

Боя в Монгольской народной республики у озера Буир-Нур, где монголо-советские части нанесли уничтожающие удары отборным японским полкам, показы-вают, что у большевиков слово не расходится с делом. И пусть запомнят фашисты, с какой стороны они ни зарились на Совостока ветскую землю — с запада, —если враг наважет нам войну, то воевать мы будем не на своей территории, а на его

—вот что ярко проявилось в роны агрессоров и готовы отве-памятные дни боев у озера Хасан. тить двойным ударом на удар Битай, где японцы привыкли «За великого Сталина! За Ста- поджигателей войны, пытающихся хватическую подитику. Совет- динскую Конституцию»!—с этими нарушить неприкосновенность Со-«За великого Сталина! За Ста- поджигателей войны, пытающихся

Как мы били самураев

(Из заметок и писем, печатавшихся в дни боев у озера Хасан дальневосточными красноармейскими газетами "На защиту родины" и "Тревога")

Ночью в высокой траве пос-лышался шорох. Это японские зовущий на отвату в честь налетчики, нарушив границу, подзают по нашей земле. Товарищ Терешкин скомандовал:

Твердый голос боевого лейте-анта тов. Терешкина поднял ред! всех бойцов на штыковой удар по ползующим гадам.

Самуран бегут, в страхе остав-ляя на поле боя сотии трупов, несли ее бойцы Карпов и Вах-

оружие и спаражение.

Сонка взата. На вершине ее гордо реет советский флаг. Никакаа слла не сумеет сорвать не позволим бандитских самураям реющий красный советский флаг. Топтать нашу землю. флага поочереди несут по-

время атакуем врага под огнем. -Товарищи, последний натиск руби проволочные заграждения! Нрасное знамя

Фотоснимок выполнен в районе озера Хасан в 1938 г. специаль- ими корреспондентом "Правды" в Теминым.

В Теминым.

-За товарища Сталина - впе-

ех бойцов на штыковой удар войны рванулись вперед, про-катилось красноармейское «ура». Впервые в сопках, в горячей газета «На защиту родины», № 1.

«Тревога», № 185.

На сопке несколько частей. Общее командование принимает командир-коммунист т. Привалов. Целую ночь идет стрельба, бьет артиллерия, пулеметы и винтовки, взрываются гранаты. Эта ночь была необычайной. Эту ночь все, кто был на высоте, никогда не

21 час. Надвигается ночь. Все ј вто был на высоте, никогда забудут. «Тревога», № 198.



На сопке Заозерной гордо зареяло

Уборка хлебов нового урожая на Украине Уборка озимой пшеницы в колхозе-миллиопере имени Стали на (Цюрупинский район, Николаевская обл). Первый покос пока зал, что на площади 262 га средний урожай "Украинки" гает 22 центнеров с гентара.



На снимке: Кандидат на участие во Всесоюзной сельскохо зяйственной выставке, звеньевая-комсомолка А. В. Логвиненко со снопом пшеницы "Украянка" нового урожая. Фото Я. Аврутина. Бюро-клише ТАСС.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка открыта

Выступление главы Советского правительства товарища В. М. МОЛОТОВА

Здесь-гости и участники смотра речь. Они возобновляются с

Бурными долго несмодкающими Сталине. андодисментами, в которых тонут Товарищ Молотов, по поруче-звуки оркестров, встречают соб- иню ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

об'являет митинг открытым.

Гром анлодисментов прокаты- ставки.

МОСКВА, 1 августа. Сегодня вается по площади, когда в торжественной обстановке состоялось открытие Всесоюзной телю Совета Народных Комисса-сельскохозяйственной выставки. ров СССР товарищу В. М. Моло-Задолго до начала митинга на тову. Аплодисменты и возгласы территории выставки на Площали «ура» долго не дают главе Со-колхозов собрались тысячи людей. ветского правительства начать мобед социалистического земле-делия, приехавине со всех кои-пов Советского Союза.

14 часов по московскому вре-о партии большевлков и ее мудром руководителе товарише

звуки оркстров, встречают соо- нию ца выпло и състедно равшиеся появление на трибуне об'являет Всесоюзную сельскохо- руководителей партии и прави- зяйственную выставку открытой. Тельства, депутатов Верховных Над главным павильоном, под Советов СССР и Союзных респуб- звуки «Интернационала», взвивается красный флаг.

Иредседатель Выставочного ко-митета товарищ Бенедиктов И. А. с руководителями партии и правительства начинают (M3 F239T)

Выставка в цифрах

дающие некоторое понятие о раз-

Строило и оформляло выставку 2100 архитекторов и скульиторов и свыше 10 тысяч рабочих различных профессий, начиная от землеконов и плотников и кончая токарями по металлу. Около 2000 экскурсоводов обслу-

живает экскурсантов выставки. 230 архитектурных сооружений построено на выставке, щей площадью около 700 тысяч кубических метров.

На выставке 279 огромных панорам и диорам, две тысячи макетов и моделей. Площадь картин и художественных пакно ния из художественной резьбы прического провода. На выставке высажено свыше вые, кафе, буфеты ежедневно об-3.707 кв. метров.

то 14 тысяч метров кинопленки, демонстрируется 9.305 диапозитивов, установлено 300 наплывных аппаратов.

Только для подсвета стендов выставки изнутри установлено 80 тысяч световых точек, Вся выставка ежедневно потребляет 15.000 киловатт электроэнергии, т. е. столько же сколько потреб ляет для освещения такие города, как Свердловск, Воронеж, Пермь, Челябинск, каждый в от-дельности. Для переработки этого количества энергии построено 15 электроподстанций, а для передачи ее проложено 47 кило- На в метров высоковольтных кабелей. тин и художественных нагво метров высолованных метов, травнется 7,883 кв. метров, 412 45 километров визковольных и дорог. В сети питания работают рельефа и горельефа укращают ний. Для внутренней прокладки сооружения выставки. Украще- затрачено 950 кылометров элек- персонала, 300 поваров. Столо-

1 августа в Москве открыдась Для выставки создано 500 деревьев, 80 тысяч кустаринков. Всесоюзная сельскохозяйственная художественных альбомов, сдела- На опытных полях, имеющих выставка. Интересны пифры, но 50 тысяч фотос'емок, засия- плошадь в 185.046 кв. метров, высажено 3.950 сортов растений, овощные участки заноградники 7.500 кв. метров, табачные плантации 1.900 кв. метров.

На выставке представлено 3.615 различных животных-экспонатов. В их числе 180 лошадей, 465 голов крупного рогатого скота, 450 свиней, 550 овец, 560 кроликов, 82 собаки, 1200 птип

Общий расход воды на выставке ежедневно-10 миллионов

На выставке заасфальтировано 400 тысяч кв. метров площадей

РЕКОРДЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ 512 пудов пшеницы с гектара

известный в Европе-83 центнеизвестный в Европе— В дентине ра с гектара. Он получен на крохотном участке в Италии и и в какой мере не характерен для деградирующего зарубежного земледелия. У нас такие рекорды становятся обыденным ды становатил обыденным закас-тектара—синмает брит нием. Знатный ефремовец П. Е. несовкоза "Вольшевик Чуманов чьи досгижения развер-ской АССР П. А. Леве нуто показываются не выставке, Олейников, бригадир

Нанвысший урожай пшеницы спал 512 пудов пшеницы с гектара. Он получен варохотном участке в Италия и и в какой мере не характерен на деграцирующего зарубежного и делем делем

9 тысяч пудов свеклы

зойдены. В Казахстане колхозник

Самен Утенберганов собрал 1.410 центнеров свеклы с гектара, а

в Киргизии сняли еще больше

—1.460 центнеров. В Америке, где зарегистрированы наиболее

высокие урожай свеклы больше

900 центнеров не снимали.

Животные рекордисты

рекордами представлено на выставке социалистическое животноводство. Доярка О. И. Шербина из колхоза им. Сталина, Штеповского района, Сумской области надоила за 300 дней от своей коровы "Лента" 12.623 литра хи 173 кродика.

Выдающимися стахановскими молока. В колхозе ,,Велетень" Катеринопольского района Киевской области, М. А. Марчук получила и вырастила от одной свиноматки за год 28 поросят. Известный кроликовод С. А. Таганкин, Московская область получил за год от одной крольчи-

на гентар Давно ли Мария Демченко подняла стахановское знамя пяти-сотниц на свекловичных полях? Движение пятисотниц быстро переросло в лвижение тысячниц и тысячные урожаи уже прев-

лей?

Словом, ясно одно: невозможно признать существование ,, не-бесного отца", когда существуют рабство, жестокость, болезни, бе-

зумие, страдание, горе. Недаром еще лет сто назад знаменитый ский, Пидосовский до сего време-французский писатель Стендаль писал: "Единственным извине- Председатели, счетоводы колнием бога служит то, что он не существует

Между прочим, где находится бог? Если он вездесущ, зачем его называть небесным? Зачем строить ему церкви?

Верующие считают, что бог выслушивает их молитвы. Но делать?

Всякому мыслящему человеку нетрудно убедиться в полнейшей религия враждебна разуму, отвергает его и учит, что верующему не полагается рассуждать и лумать.

щимся огромный вред. Она отравляет их сознание.

Г. ГУРЕВ. (,,Безбожник").

Если бог всеблаг, зачем он допускает рабство, капитализм, фашизм, войны, безработицу, ин-**ИПИТОППУ**

Несмотря на то, что прошли уже два срока по уплате подоходного налога с колхозов, колхозы Маскалевский, Под'ячевналога с колхозов.

1030в должны учесть, что за каждый просроченный день начисляется ценя, которая приносит ущерб колхозу. Немедля одного дня задолженность по подоходному налогу надо поврыть. Надо брать пример с колхозов, которые за 1939 год уплотили если бог всеведущ, то разве он ролностью, как Пуксибский, Бы-сам без молить, не знает, что ский и др.

нелености веры в бога. Недаром Прогульщик с работы снят

Работая на должности избача в думать. Вера в бога не только бесс. ков Илья Васильевич с 15 июмысленна. Она приносит труда, па и 23 ноля сделал рогул.

чарковским сельсоветом Шляков Шляков. с работы снят.

> Зам. ответственного редактора В.И.ДОЛДИН.

В чем нелепость идеи бога,

(Окончания. Начало см. в № 54) (чили при свазочном потопе не Особенно проявляется безирав. наказание, а сущее удовольствие! ственность библейского бога в рассказе о потопе.

чине потопа:

"И увидел господь, что велико развращение человеческое на земле и что все мысли и помышления сердца их было зло во лю с лица земли человеков, которых я сотворил, от человека до скотов, гадов и итии небесных истреблю, ибо я раскаялся, что создал их» ("Бытие", глава 6, стихи 5—7). Итак, богу не поправилось лучшее его творение—человеческий род. Выходит, бог способен ошибаться, чнывать и соцваться, чнывать и соцваться.

ошибаться, унывать и срывать

зло на других. Непонятно также, почему бог решил заодно с людьми во время нотопа погубить животных. которые не могли быть ни в чем виновны. Удивительно и сто, что

В библейской книге "Бытие" есть указание на ограниченность божьих познаций, Там говорится: горе, слезы, значит, надо приз-

Вот что баблия говорит о при-при потопа: И увидел госнодь, что веди-весьма тажел грех их. Сойду и посмотрю, точно ли они посту пают, как говорится в жалобах, поднимающихся ко мне, или нет" (глава 18, стихи 20-21).

> В общем, библейский (то есть христианский и еврейский) бог очень похож на богов других древних религий. Боги всех ,,языческих народов (древних греков, римлян, германдев и прочих), как и библейский бог, очень жестоки, злопамятны, способны на обман. Они искущают людей и ведут их в гибели.

> Но, быть может, бог знал будущее и сознательно создал людей ,, грешными ? В таком случае он не всеблаг.

Мы видим, следовательно, что ществ? верующим приходится наделять выповых завытельно и учо, что верующим приходится наделить сам может он носылать на по-животных, но не хотел вредить одно другому противоречат (одно дей микробы холеры, чумы, дир-морским. Ведь рыбы и прочне из них делает невозможным дру-живущие в воде существа полу- гое). А это, конечно, свидетель-

ствует о полнейшей нелепости бессмысленности всякого предс тавления о боге. Это свидетельствует и о том, что никакого бога нет.

Если в мире есть страдания [нать, что бога нет. Если спокойно видит, что злодей убивает ребенка, то разве сам становится соучастником убийцы?

По словам богословов, бог до-пускает зло, чтобы узнать, кто праведник, а кто грешняк. Но подъ, что создал человека на ке, чтобы узнать о положении земле, и восскорбел в сердце дел, то, как же можно говорить о совскорбел в сердце о его всеведения? людей умными, красивыми, силь Для чего сотворил вдиотов, сумасшедших, калек, слепых, немых, уродов, беспомощ припалочных?

Если бог управляет вселен ной, то зачем он производит землетрясения, бури, наводнения, эпидемии, голод? Зачем ему по надобились кровожадные звери и ядовитые змеи? Должны ли люди благодарить его за то, что он создал клонов, вшей, блох и других вредных для человека су-

Если бог причина всего,

Косинская типография газеты «По соп. пути»

Тираж 911

Заказ 85—1939 г